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A Szabadság ezekben a lázas, 
szokatlan, országiéi orgató zavarok­
tól felkavart súlyos napokban arra 
törekedett, hogy a közönséget gyor­
san, hitelesen és alaposan tájékoz­
tassa. Másrészt azonban egy pillana 
tig se tévesztette el a szerkesztőség 
szeme elől a komoly sajtónak azt a 
legfőbb feladatát, hogy a kedélyek 
csillapítására hasson, az izgalmakat 
mérsékelje és a forrongó elemek 
egyéni, talán fájó igazával szemben 
a szentebb igazság, az általános, or­
szágos igazság mellett harcoljon és 
minden érdeket feltétlenül, bátran 
alárendeljen a haza érdekének.

Ez az akarat vezette a Szabad 
ságot tegnap is, midőn a vidéki, 
sőt még a fővárosi sajtóban is ritka 
készséggel egy nap alatt reggeltől 
estig öt külön kiadást adott ki.

Mértük a helyzet mélységeit. 
Láttuk, hogy szinte hihetetlen az a 
merész, bűnös játék a mit a vasu­
tasok az ország életbe vágó nagy 
érdekeivel űznek. Lázitók, lelketlen 
bujtogatók szavára csak azt emle 
getik, hogy az államvasutak szüne­
telése miatt az állam hány millió 
korona kárt vall ; de már azt kono 
kul elhallgatják, hogy ők e fórra 
dalmi vérengzésnél nem ádázóbb 
esküszegésilkkel az ország e részben 
ártatlan millióinak mérhetetlen anyagi 
és erkölcsi károkat okoznak,

Ily körülmények közt köteles­
ségünk volt minden eszközt meg­
ragadni, hogy az elvadult önzés túl­
zásai ellen harcoljunk és az eddig 
oly képzett, fegyelmezett testületet 
a bölcs belátás, a józan ünmérsék- 
Jés útjára tereljük.

Ez tömeges rendkívüli külön 
kiadásaink forrása és magyarázata.

E külön kiadások anyagát a 
következőkben ismételjük meg.

A legilletékesebb helyről vettük 
az alább következő tudósításokat, a 
melyek mindenkit meggyőzhetnek 
arról, hogy a kormány megkezdte a 
vasutasok forradalma által megbon­
tott törvényes rendnek kérlelhetet­
len következetességgel való helyre­
állítását.

Amiket alább hírül adunk, azok 
ban hivatalos adatokat hozunk nyil­
vánosságra Magyarország általános 
békéjének és a haza minden lakosa 
jól felfogott javának érdekében.

Lehetetlennek tartjuk, hogy a 
becsületes, müveit, józan és hazafias 
vasutasok meg ne fontolnák a fcr 
vábbi forradalmi ellenállásnak végze- 
tes következményeit.

Lehetetlen, hogy magukat, éle­
tüket, jövőjüket és az egész ország 
nyugalmát halálos veszedelembe so­
dorni vállalkozzanak.

Kérve kérjük a debreceni vas 
utasokat, olvassák el nyugodtan az 
alábbi híreket és hallgassanak az 
észre, emelkedjenek föl az áldozat- 
készség oltáráig és egyedül csak a 
haza érdekét tartsák szem előtt.

*

Budapesten Sarlay sztrájkvezért, a 
keleti pályaudvar helyettes főnökét le­
tartóztatták.

A sztrájkbizottság összes tagjait 
letartóztatták.

Ezen kívül is számos letartóztatás 
történt, a rendőrség és katonaság körül­
kerítette a vasutasok tanyáját é.s tel­
jesen szétoszlatta, miközben az ellen­
állókat letartóztatták.

*

A vasutasok közül ma délután már 
ötszázan szolgálatba állottak. A pályá­
zók nagy tömege több mint négyezer 
kérvényt adott be vasúti állásokra. A ki­
rályi parancs folytán ma tizenegyezer vasú- j 
last hívtak be katonának. Ezek holnap 
mind jelentkezni tartoznak. Ha ezt nem j 
teszik kivételes katonai szigorral halállal 
s büntethetők.

De ezen kívül is a legsúlyosabb 
büntetés vár reájuk. Mert az ország ősz- 
szes ügyészségei megindították és meg­
indítják a renitensek ellen a büntető tk„ 
481. sz. alapján a bűnvádi eljárást.

A vasutasok ugyanis csak magán 
jogi ügyekben nem köztisztviselők, de 
bűnvádi eljárás alapján köztisztviselőknek 
tekintendők és valamennyi vasutas, a ki 
ma sztrájkol, a btk. 481. sz. szerint három
évi börtönnel büntethető.

*
Máskülönben pedig holnap és hol­

napután tizenkétezer behívott vasutas mint
katona lesz köteles szolgálatot teljesíteni.

*

Továbbá a mai naptól fogva az ál­
lamvasutak összes vonalai, állomásai kato­
nai ienhatóság alá helyeztettek.

Mig tehát egy részről
1. uj jelentkezők bőven vannak,
2. a eztrájkolók kenyerüket ve­

szítik,
3. tizenkétezren mint katonák fog­

nak vasúti szolgálatba lépni,
4. az ország összes ügyészségei bűn­

vádi eljárást indítottak a sztráj kólók 
ellen,

5. mindenkit azonnal letartóztatnak, 
aki ellenáll,

t>. a vasutak katonai fegyelem alá 
helyeztettek:

mindezeknél fogva gondolják meg a 
vasutasok, hová vezet további forradalmi 
magatartásuk ?

Tegyék szivükre a kezüket és ment­
sék meg az országot végzetes rázkód- 
tatásoktól. Ugyanezt kéri tőlük a függet­
lenségi 48-as párt is.

A 48 as párt nyilatkozik.
A függetlenségi 48-as párt délután 

Budapesten sün?ős értekezletet tartott, hol 
egyhangúlag elhatározta, hogy bár rokon 
szenvez a vasutasokkal és mindent el fog 
követni, hogy jogos érdeküket később 
győzelemre [segítse, mégis nyíltan felszó­
lítja a 48 as párt a vasit asokat, hogy 
hagyják abba a jelenlegi sztrájkot, lépje­
nek azonnal szolgálatba, mert az ország
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létérdeke ezt kívánja. A mai helyzetben 
nem szabad a hurt tovább feszíteni, mert 
az egész országot veszélybe döntik és a
kormányhatalom a közrend érdekében 
most már meg nem állhat, tehát a vas­
utasok halasszák ügyük elintézését nyu- 
godtabb napokra.

Katonaság szállja meg az összes 
vonalakat, A katonaezred vonatai minden
irányban közlekednek.*

A vasutasok egyre nagyobb szám 
mai látják be, hogy a helyzet tarthatat­
lan és nem akarják az ország húsz mil­
lió lakosát halálosan sújtani.

*

Délután 5 órakor a vasutasok a Bi­
kában gyűlést akartak tartani. De nem 
jelentek meg. Gondolják meg az utolsó 
pillanatban, mit parancsol az emberi 
kötelesség 1

*

Rendelet.
A m. kir. államvasutak debreceni 

üzletvezetősége alá rendelt valamennyi 
szolgálati főnökségnek.

A legszigorúbban utasitem, hogy az 
ott lévő összes személyzetet a szolgálat 
azonnali fölvételére tansitsa, azon figyel­
meztetéssel, hogy mindazok, kik szolgá­
latba azonnal belépni nem fognak, nem­
csak föltétlenül elbocsáttatnak, hanem 
ellenük a bűnvádi eljárás a büntető tör­
vénykönyv 481-ik szakasza alapján meg- 
indittatik.

Az említett-szakasz szerint oly fe­
lesküit állami és közszolgálatban levő 
alkalmazottak, akik a szolgálatot megta­
gadják, 3 évig terjedhető börtönnel bünte­
tendők.

Felhívom és utasítom a szolgálati 
főnököket, hogy ezen rendeletemet a sze­
mélyzettel minden módon, esetleg a helyi 
sajtó igénybevételével is közöljék.

A szolgálatba belépett alkalmazottak 
neveit a szolgálati főnökségek holnap, 
április 24-ón reggel 9 óráig ide állami 
távírón jelentsék.

A forgalmi főnökségeket utasítom, 
hogy jelen rendeletemet állomásaikkal 
azonnal megbízható módon közöljék.

Debrecen, 1904. április 23-án.
Tolnny

üzletvezető.
*

A vasutasok követelését már is­
meri az ország Í.901. óta.

Most a vasutasok forradalma oly 
veszedelmes állapotot teremtett, hogy az 
ország joggal tudni kívánja : mi az állami 
rend követelése 9

Az állami rend követeli, hogy a 
vasutasok forradalmát most már nem 
szabad eltűrni.

Budapesten elhangzottak este az 
első lövések.

Igaz, hogy csak utcai terrorizálók 
vaklövései ; de már a lavina megindult 
és a vasutasokat könnyen eltemetheti.

Mit akarnak még a vasutasok ?
Igazi lázadást ?
Nem hihetjük!
Kérve kérjük : álljanak szolgálatba, 

mert bűn ha egy percig is folytatják a 
forradalmi rendbontást. Ne hivják ki ma-
gukellen az államhatalom teljes szigorát 1 *

Este 7 óra 40 perckor a vasu­
tasok sztrájk bizottságának hivatalos 
képviselői Jiisth Ferenc és Földesi 
Ödön a debreceni sztrájkoló vasu­
tasokhoz a kővetkező értesítést 
küldték :

Vasút? sztrájkunk véget ért.
Dobiuczki Sándor a kormány meg­

bízásából még egyj utolsó békekisérletet 
tett, me’y eredménynyel végződött. A 
sztrájkbizottság megegyezett a kormány 
hivatalos megbízott kiküldöttjével, Dobi- 
eczki közölte a kormánynyal az egyez­
séget, a kormány ezt ratifikálta, a függet­
lenségi párt mindenben elfogadta a kor­
mány állásponiját: ennek következ­
tében

Budapesten a vasúti sztrájk este 
S órakor megszűnt.

*

Az ország minden részébe pillanat 
alatt szétrepült a béke hire, a vasutasok 
azonnal szolgálatba léptek-

A béke pontok.
Dobieczki Sár dór előterjesztése alap­

ján a budapesti sztrájk bizottság által 
elfogadóit és a kormányáltal hivatalosan 
ratifikált bókeponíok a következők :

Az országos vasúti sztrájk intéző 
elnöksége értesíti a debreceni bizottság 
elnökségét, adják ki az örvendetes hirt : 
A béke helyre állt rögtön szolgálatba 
léptünk.

Kölcsönösen szentesített feltéíelek :
1. teljes amnesztia.
2. a fizetési javaslat pénzügyi bi­

zottságban való tárgyalásának elha­
lasztása.

3. az alkalmazottak kívánalmainak 
a keresk. miniszterhez előterjesztésével 
a tárgyalás újra felvétele.

4. mindezek akkor, ha a szolgálat 
azonnal felvétetik.

A béke-egyezség 4-ik pontja értel­
mében a budapestiek azonnal szolgálatba 
léptek.

Holnap — hála istennek — megin­
dul a rendes vasúti forgalom az egész 
országban. *

Ezt a késő esti híradásunkat lázas 
örömmel fogadta a város közönsége. Va­
lósággal megostromálták szerkesztősé­
günket újabb hírekért és ezrével kertek 
felvilágosítást, megnyugtatást, hogy a 
hir valóság.

Mi a jelentést, az adatokat két ille­
tékes helyről kaptuk, ezek közül egyik 
maga a vasutas forradalom intéző bizott­
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sága, melynek telefonon és vasúti üzleti 
hivatalos formák közt beadott üzenete 
birtokukban van.

Késő éjjel oda módosították ezt a 
híradást újabb jelentések, hogy a kor­
mány megbízottja és a sztrájk vezető­
sége közt a tárgyalások nem fejeződtek 
be, de az, éj folyamán valószínűleg véget 
érnek. Több oldalról kaptuk azt az egyér­
telmű megnyugtatást, hogy a vasutasok 
észre tértek és vasárnap, a király eskü­
vőjének félszázados évforduló napján ne­
vezetes ünnepe lesz Magyarországnak: 
megindul az oly bűnös erőszakkal és 
könnyelműen megszakított, lehetetlenné 
lett vasúti forgalom.

*
A vasutasok forradalmának 

történetéből az újabb fejlemé­
nyeket, alakulásokat részlete­
sebben következő távirati hír­
adása ink egészítik ki :

A munkaszüntetők között.
Az államvasuti munkaszüntető al­

kalmazottak már kora délelőtt nagy tö­
megben gyűltek össze a szüntetőtanyán. 
A helyzet izgatott és zajos megbeszélés 
tárgya volt.

A szüntető bizottság felszólította az 
alkalmazottakat, hogy letartóztatásuk 
vagy a bérharcolók feloszlatása esetén 
ne zajongjanak ős ne álljanak tovább is 
ellent.

Az alkalmazottak azonban elhatá­
rozták, hogy nem engednek, hanem a 
bérharcot tovább is folytatják. ,Móg min­
dig azt remélik, hogy a kormány (esz 
engedményeket. Hiszik és lehetetlenségnek 
tartják, hogy a kormány a vasútiakat tel­
jesen elnyomja.

*
A hangulat nyomott. Nehányan be­

látták már makacsságuk eredménytelen­
ségét. Békét akarnak és erre szólítják 
föl társaikat is, de nem hallgatnak 
rájuk.

A munkaszüntetők különben már 
azt hiszik és arról is beszélnek, hogy a 
rendőrség és katonaság körülveszi még 
ma az alkalmazottakat és igazolásra szó­
lítja föl őket. Akik pedig katonaköte­
lesek, azokat rögtön bevonulásra kény­
szerítik.

Újabb fejlemények.
A vasutasok ügyében délelőtt 10 

órakor tanácskozás volt a kereskedelmi 
: miniszter és Ludvig Sándor államtitkár 
' részvételével.

Az államvasutak igazgatóságánál 
ezrenként jelentkeznek a vizsgázott vas­
utasok szolgálattételre. A délelőtt folya­
mán több, mint ölszázat föl is vettek.

A vasutasok szüntetőtanyáján fél 1 
órakor megjelent Vázsonyi Vilmos or­
szággyűlési képviselő. Az irányban érte­
kezett a szüntető bizottsággal : vajon haj­
landók volnának-e pártközi konferencia

női szép ápolására és fentartására leg­
jobb a „Fáy Flóra" féle are- 
erém, mely egyedüli biztos és 

. ártalmatlan hatású arc-crém
szeplő. májfoltok, vörös pattanások 
való Fáy szaj>jjan szintén 1 korona.

és minden nemű bőrtiszttátalanság ellen. Egy tégely I korona. Iwzza- 
Egyedül kapható : Dr. Róthselinek V. Emil I tód aNagy Ferenc gyógyszerésznnél, Debrecen. Kossuth utca.
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elé bocsátani az ügyüket, hogy az legyen 
mértékadó követendő magatartásukra
”^ZVeí)e időközben megérkezett Holtai 
Ferenc képviselő és kijelentette, hogy a 
kormány semmi szin alatt nem megy bele 
a pártközi konferenciába. A kormány 
végső szavát már elhangoztatta, annál 
többet nem tesz és nem is tehet.

A tüntetőket körülveszik.
Mialatt ezek történtek a szüntető­

tanyán, az alatt azt a rendőrség és kato­
naság zárolta körül. A szüntető tanyái úl- 
mintegy háromszáz lépésnyire száz gya­
logrendőr helyezkedett el. Utánuk még 
két század huszárság vonult löl, hogy a 
munkaszüntetőket bekerítse.

Majd ezek után egy nagyobb csa­
pat lovasrendőr vonult töl a munka- 
szüntetők tanyája felé és a gyalogrend­
őrség háta mögött foglalt állást. így a 
vasutasok már majdnem minden oldalról 
be voltak kerítve.

Holtai Ferenc képviselő — hir sze­
rint — kijelentette, hogyha a körülzáro- 
lást befejezték, a munkaszüntető vasuta­
sokat fölfogják szólítani a széjjelosziásra. 
Ha pedig ez szép szóval nem sikerülne, 
karhatalmat vesznek igénybe és erőszakot 
alkalmaznak.

Valószínű azonban, hogy a vasuta­
sok sokkal komolyabbak és higgadtab­
bak lesznek és a dolgokat megfontolva, 
nem fogják a hurt a végletekig feszíteni 
és a bérharcot nem engedik idáig el­
fajulni.

Vasutinditások.
A központból a nap folyamán több 

vonat indult az ország külömböző ré­
szeibe. De Budapestre nem érkezett még 
-egy vonat sem.

Vonatok indultak még délelőtt a 
Keleti-pályaudvarról Béesbe, Belgrádba, 
Aradra és Munkácsra. Délután pedig 
még tizenkét vonat indul a központból a 
vidék több nagyobb városának irányá­
ban. A mozdonyokat katonák vezetik és 
katonaság kíséri is.

Miskolcról és (Szegedről az a távirati 
értesítés érkezett Budapestre, hogy a va­
súti forgalmat a katonaság segítsége da­
cára sem sikerült megkezdeni.

Nyitráról jelentik, hogy onnan Li- 
pótvárra kellett volna ma egy vonatnak 
indulnia, de az alkalmazottak az utolsó 
pillanatban megtagadták a szolgálattételt. 
Az állomásfőnök reggel mindenáron el 
akarta indítani a vonalot. A személyzetet 
sikerült is rávennie, hogy még a gépet 
is befütöttek. De mikor már indulni kel- ] 
lett volna, a személyzet meggondolta ma- j 
gát és elhagyta a menetre teljesen ké- | 
szenálló vonatot.

Intézkedések folyamiban.
iVyiry Sándor honvédelmi minisz­

ter ma Becsből viszaérkezett Budapestre, 
hogy az államvasutok szolgálatában álló 
tartalékosok ügyében az intézkedéseket 
személyesen vezesse.

A legfelsőbb királyi parancs foly­
tán mintegy tizenegyezer katonaköteles 
vasutasnak kell bevonulnia. — Ezeknek 
azonban csak egy ötöd része mozdony- 
vezető.

Ilyen körülmények és intézkedések 
mellett — hir szerint — a vasút forga­
lom már a jövő hét elején megindul. A 
munkaszüntetők helyett egészen ujem- 
berekkel fognak a vonatok közlekedni.

Horvátországi állapotok-
Eszék, ápr. 23. Ha a vonatforga­

lom hétfőig nem indul meg, a város

1904. április 23. __________ ______

élelmezésében nagy hiányok fognak tör­
ténni. Ugyanis az élesztő elfogyott és 
ennek következetében kenyeret sütni le­
hetetlen. Az itteni malmoknak még csak 
két napig van szénkószletük. Azontúl az 
őrletés is szünetelni fog.

Mitrovica, ápr, 23. A Garay-féle 
nagy fürószgyárban — tekintettel az ál 
talános bérmozgalmas viszonyokra az 
összes munkások szintén beszüntették a 
munkát.

Szerbia káros.
Belgrád, ápr. 23. A magyar állam­

vasutak üzemmegtagadása miatt Szerbia is 
óriási károkat szenved. A Belgrádba ér- j 
kezett összes élőállatokat, melyet Ma- ; 
gyaroszAgba kellett vein« szállítani kény­
telenek voltak u pályaudvaron nagyobb 
károk elkerülése végett — nyilvános ár- j 
verésen eladni. Az álatok igy szörnyen ! 
potomáron keltek el. Az állatok má- i 
sik nagy részét pedig vissza-» kellett | 
szállítani.

A függetlenségi párt és a vasutasok,
A függetlenségi és Kossuth párt ma 

Tóth János elnöklésével rendkívüli érte­
kezletet tartott, amelyen negyvenen vet­
tek részt. Többek felszólalása után azt 
az egyhangú határozatot hozták, hogy 
a párt a vasutasokhoz kiáltványt intéz, 
amelyben felszólítja őket a harc abban- 
htigyására. ígérik, hogy a párt a kép­
viselőházban legeréiyesebben fogja fele­
lősségre vonni mindazokat, akik a kor­
mány részéről a bajok előidézésében ha­
nyagságot követtek el. De viszont ugy- 
vélekedik a párt, hogy a vasutasoknak 
nem lett volna szabad az államot ilyen 
nagy, szerencsétlenségbe sodorni.

Éppen azért a függetlenségi párt a nem­
zet millióinak nevében fölhívja a vasúti 
alkalmazottakat, hogy az üzem folytatás 
azonnali lehetővé tételére álljanak mun­
kába. Végül pedig fogadja a párt, hogy 
az államvasutak jogos és méltányos 
igényeit teljes erejéből fogja támogatni a 
képviseiöháaban. A vasutasokkal folyta­
tott békéiárgyalá-:ok után a vasutas bi­
zottság tagjai kijelentették, hogy ügyüket 
a parlament kezébe teszik le és ha béke- 
pontjaika a kounány elfogadja, feaiad kta- 
lanui fölveszik a szolgálatot.

Félhivatalos jelentések.
A munkaszüntető vasutasok között 

főkép n vidéken olyan híreket terjesztet­
tek, min! ha a kormány helyzete megin­
gott volna és a kereskedelmi miniszter 
lemondana.

( Ezzel szemben félhivatalosan jelen- 
j tik, hogy mindez teljesen légből kapott 

koholmány. Mert a válságnak bármely 
I irányban leendő kitörésére nincsen leg­

csekélyebb ok sem.
Az államvasutak igazgatóságának 

értesítése szerint az egyes vonalokon már 
holnap megkezdődik a személyforgalom. 
Budapestről reggel egy gyorsvonat és egy 
személyvonat indul meg Orsóvá felé. — 
Ezzel egyidejűleg megindul Temesvárról 
is a forgalom Budapest felé.

A fővárosban ma az a hir terjedt 
el, hogy az aradi pályaudvaron nagy vé­
rengzés történt. A hir mindenfelé nagy 
izgatottságot keltett. De az alaptalan hí­
resztelést, mint ilyent, délután Aradról 
megcáfolták.

Események a s/Jintetőtanyán.
A munkaszüntető vasúti alkalmazot­

takat rendőrség és katonaság tartja kö­
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rülzárva. A szüntető tanyán mintegy 
1800 alkalmazott van. Lázas megbeszélé­
sek közepette telik az idő.

Délben Sarlay János a nyugoti 
pályaudvar volt helyettes főnöke a bér­
harc egyik vezetője előtt úgy nyilatko­
zott, hogy a király parancsa semmis és 
nem kell annak engedelmeskedni se. Ezt 
meghallotta nehány titkos rendőr, akik 
rögtön jelentést tettek Krecsányi detek- 
tiv-főnöknek. Ez Sarlayt a törvény nevé­
ben azonnal letartóztatta és zárt bérko­
csiban lovasrendőrők fedezete mellett a 
főkapitányságra vitette, ahol nyomban 
lezárták.

Délután két órakor a rendőrség és 
katonaság a szüntetőtanyát már teljesen 
körülzárolta. Megjelent Rudnay Béla 
főkapitány és mint az államrendőrség 
feje, messzehallható hangon kijelentette, 
bogy a szüntetőtanyát ezennel fölosz­
latja. A munkaszüntetőket pedig fölszó­
lítja az engedelmességre, mert ellenkező 
esetben, minden legkisebb rendzavarás 
esetén karhatalmat fog alkalmazni. A 
főkapitány igy fejezte be szavait:

— Önök megszegték esküjüket. De 
az államrendőrség nem szegte meg es­
küjét. Es ezért a rendet fönn is fogja 
tartani 1

A bérharelók a főkapitányt legna 
gyobb csendben nyugodtan hallgatták, 

i végig, ü főkapitány még kijelentette,
; hogy a szüntető tanyáról senkinek se 

szabad eltávoznia, mert az összes jelen- 
i levőknek egyenként igazolniok keli m&- 
I gukat.

Ezután egy honvédszázados két 
j katona segítségével hozzálátott, hogy a 
i szűntetők személyazonosságát megáila-- 
j pite a.

A katonaköteleseknek a behívót 
mindjárt át is adták és azonnal jelent­
kezniük kellett a kaszárnyában.

Estére a szüntetőtanya feloszlatása 
zavar nélkül végbement.

A kormány erélye.
Becs, ápr. 23. A magyar kormány 

I erélye, mellyel a vasutasok ellen föllépett,
I legfelsőbb körökben nagyon jó hatásttett

A béke tárgyalások.
Budapest, ápr. 23. Este Vázsonyi 

Írásbeli nyilatkozatot Íratott alá az ellen­
zéki pártok képviselőivel, melyben köte­
lezik magukat, hogy a vasutasok érde­
keit a fizetési javaslat képviselőházi tár­
gyalásain védeni fogják.

A vasutasok intéző bizottságával 
megállapított négy pontot Polcnyi, Bartha 
Ödön és Kubik felvitlék Hieronymi mi­
niszterhez.

A sztrájk bizottság ezalatt a de­
mokrata körben várt és elhatározta, hogy 
ha a miniszter elfogadja a békeponíokat, 
akkor a sztrájkbizottság a sztrájkot 
megszűntnek jelenti ki és erről 
proklamáció utján értesítik az ősz- 
szes vasutasokat és az ország kö­
zönségét, Ete esetben a forgalom már 
vasárnap reggel megindul.

A kormány ultimátuma.
Budapest, ápr. 23. Hieronymi 

miniszter Polonyi, Barta és Kubik 
előtt a kormány nevében kijelentette, 
hogy a vasutasok végrehajtó bizott­
ságának békefeltételeit elfogadja, az 
első pont az amnesztia kivételével, 
mert a sztrájkbizottság tagjainak ke-
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gyeimet nem ad. (Ezt éjfélkor a Sza­
badsághoz érkezett hivatalos értesítés 
szóról szóra megerősítette.)

A kormány ez ultimátumával az 
orsz. képviselők visszatértek a de­
mokrata körbe, hol éjfél után a béke- 
tanácskozás még tart.

Egy higgadt szó.
— ápr: 24.

Most, hogy lázban ég egy város köz­
véleménye, s osztatlan lelkesül tséggel , 
részt vesz a munkások ezreinek pana­
szában (kikben — úgy látszik — csak 
most ismerte fel ember társát) mert, a 
nagy eszmék sejtésének mámorában váj­
jon mit ér egy higgadt szó ?

Mert a szociális eszmékért lelke­
sülten, azoknak világos ismeretében 
egy higgadt szót kívánok szólani. A 
munka hadserege felvonult s az erő lá­
tása mámorral töltött el sajtót és kö­
zönséget. I

Történt pedig ez a kefegyári 850 
munkás strájkjának 4-ik hetében, akkor 
mikor ez a strájk már-már a békés 
megoldás útjára tért, és arról volt szó, 
hogy ma, vagy holnap megkezdőtjék-e 
ujpól a munka ?

A vasúti strájk nyomán kelt óriási 
lelkesedés halomra döntötte 8 hót békél­
tetési erőlködéseink minden gyümölcsét, 
is az erő impozáns megnyilatkozása mint 
lavina ragadta magával Debrecen körül­
belül 10000 főnyi munkásainak összes­
ségét.

Uraim, együtt érzek a munkással. 
Elfogadom azt, hogy joga annak van, 
kinek pénze, de igaza annak, aki éhe­
zik. De kérdem: józan az, okszerű az, 
hogy a nagy eszmék mámorában telje­
sen elfelejtkezzünk az ártatlan kisdedek- i 
ről : a csecsemő korát élő magyar ipar i 
és kereskedelemről ?

Mert szoruló szívvel ezt látom, hogy 
hatóságok és egyesek által dédelgetve 
ápolt zsenge iparunk és kereskedelmünk 
pusztul és vesz.

Elvesztettük a társadalmi érdek- 
közönség iránti hitünket s ellenségekként í 
állunk szemben : Zsandúr és szabad ha- | 
zának szabad polgára.

Láttuk az elentéteket kiélesedni s 
Debrecennek oly látványban volt része, 
mely magával ragadta ez egész közvé- i 
leményt.

Hol itt az ok V
És láttuk az eszmék lángoló tenge­

réből kiemelkedni azon meggyőződés kör 
vonalát, hogy az egyedüli ok a — kefe 
gyárosok hajthatatlansága.

A 10,000 magyar munkás, ki a 
kefegyári testvéreik iránt a szeretet és 
önfeláldozás oly szép tanuljelót adtak, 
csatlakozásuk okául még csak a hatóság 
brutálitását mondták, s ez kifogástalan.

A közvélemény azonban tovább 
megy s nekem úgy látszik, hogy a köz­
meggyőződés ma az, hogy az ösztrájk- 
nak azonnal vége volna, ha a kefegyáro­
sok a munkások követeléseit megadnák.

Az a kérdés úgy a munkások, mint 
a humanizmus szempontjából némi figyel 
met érdemel.

Igaz-e ez ? Ha igen, mért nem ad­
ják meg a gyárosok a munkásaiknak, 
amit azok követelnek ? Tudják-e meg­
adni a gyárosok, vagy csak nem akar­
ják ?

Ez az a kérdés, melyet ma higgad 
tan senki sem bírál.

Pádig a gyárosok megtörtén kapnak 
fühöz-fához ; te világfentartó Úristen lel­
kűmből szívesen adnám meg nem az át-
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lag 30 százalékos béremelést, de a 100 
százalékost is, csak tudnám, csak bír­
nám. Ha ma megadom, ffél vagy 1 év 
múlva tönkre vagyok menve. Hisz az az 
engedmény, melyet már eddig tettem, 
évi 25,000 korona töbletet jelent reám 
nézve, s munkásaim ezt még mind sem­
mibe sem veszik. Honnan vegyem ón ezt 
a pénzt ? Ezt is csak annak reményében 
tudom adni, hogy a vevőre áthárítható 
lesz. A mi azt jelenti, hogy áruim árait 
emelem.

Ha ez nem sikerül, úgy el kell 
vesztenem a nehéz, úttörő küzdelmekkel 
szerzett piacot. Elviszi előlem a külföldi 
kefegyár, mert olcsóbb árat tud szabni. 
Könnyű neki I

Az ő már amortizált berendezésével 
oly olcsó árat szabhat, hogy versenyezni 
nehéz.

De a két gyáros jajját senki sem 
hallja rree% senki sem kiváncsi arra, 
hogy az ó panaszuk igaz-e ?

Dr. Jászi, Jánosi és Ferency urak, 
kik csak legújabban talán a legnagyobb 
veszélyt hárították el embertársaik ezrei­
ről, vegyék a kérdés ez oldalát is magas 
tudásuk bonckése alá, és munkájuknak 
ismét áldás lehet a gyümölcse, _ j

Dr. Bédei Rezső |
H 1 fcU K,.. !

* A pragmatika szankció. Mostanság 
tengersok penna rój ja az eseményeket. 
Az idő nem alkalmas a gondolkodásra. | 
írunk derűre, borúra. Az alaposság, igaz- ! 
ság ma harmadrendű kérdés Ma nem j 
azt kiáltják, hogy kenyeret és körszint j 
hanem szenzációt. Nőm csoda tehát, ha ! 
a lázas munkában megbicsaklik a toll ! 
munkában és a rémdolgok mellet a j 
hallatlan lapszusokat tartalmaznak a i 
lapok. :

Bő anyagot nyújt a vasutasok mun- | 
katűntetése. A kedélyeket csilapitó sze­
rek helyett marólúggal és vitriollal dol­
gozunk. Félremagyarázzuk az emberi 
jogokat és tévesen értelmezzük a köz- 
szabadságot. Nem a béke zászlóját len­
getjük, hanem mesterségesen, ciceros 
tudósításokkal csomózzuk a bonyodal- 
mokat.

Ezen munkánk közben beiekonfár- 
kodúnk abba a tudományba, mely még 
a jogilag tanult elmét is megpróbálja. 
Nem hiába vagyunk jogász nemzet. Ren­
geteg tudományunk pedig nem férvén 
meg a kalap alatt beírjuk azt az újságba, 
a következő módon tanítván az olvasni 
tudó nagyközönséget:

Mindaddig nem remélhető a kibon­
takozás, mig a vasutasok meg nem kap­
ják a pragmatika szántóiét. Mikor ezt 

; a Cla'iuehutes Frigyes féle kijelentést 
í olvastam, azt hiszem, hogy pusztán saj- 
1 tóhibáról van szó. Ámde kétszer-három- 
! szór is szemembe ütött ez a fontos re- 
I veláció és óhajtás. Később aztán megtud­

tam, hogy ez a pragmatika szankció a 
szolgálati pragmatikát pótolja.

Ezen okból megmagyarázzuk, hogy 
mi a pragmatika szankció és mi a kü­
lönbség ennek közjogi jelentősége és a 
szolgálati pragmatika között. Nem lesz 

i ártalmára a figyelés azoknak, akik eddig 
a különbséget nem ismerték.

Tehát Claquchutes Frigyes ur a 
' pragmatika sankciónak nálunk az 1728.
I évi I. II. (III.) törvény cikket nevezik.
; Ezen törvénycikk a Habsburg ház nőá- 
I gainak a magyar trónon való örökösödé­

séről szól. Ellenben a szolgálati prag­
matika mindazon szabályok összege, 
amelyek szerint a hivatalnokok és tiszt­
viselők működnek.

A vasutasok tehát nem kívánnak 
pragmatika szankciót, ilyen magas vá­
gyaik nincsenek. Beérik a szolgálati 
pragmatikával és legfeljebb még az 
az óhajtásuk, hogy aki ügyükről ír, elébb 
nézze meg legalább is a mindenről fel­
világosító Laxikont.

Annál furcsább azonban, hogy ön 
szerint a kormány anno 1904. nem he­
lyesli s nem akarja elfogadni a pragma­
tika szankciót.

* Csokonai dalestély. Az a Csokonai 
dalestély, melyet a Csokonai-kör és a 
városi dalegylet együtt rendeznek f. hó 
28-án, nagyon érdekesnek Ígérkezik és 
minden pontjában a Csokonai-kultusz 
szolgálatában fog állani. A dalegylet 
csupa Csokonai-dallamokat fog előadni, 
köztük négy olyant, amelyek a nagy kö­
zönség előtt teljesen ismeretlenek. E dal­
lamok mind Pfeifer Ferenc szerzeményei, 
aki a múlt század első felében Csoko­
nainak hat költeményét zenósitette meg. 
A rendkívül értékes hangjegy füzet ez idő 
szerint Komlóssy Arthurnak, a Csokonai 
kör I. alelnökének tulajdona. A dalesté- 
lyen lesz szóló ének, Csokonai költemé­
nyeiből vett szavalat, Kardos Albert pe­
dig a bemutatandó Csokonai dalokat és 
dallamokat fogja ismertetni.

* Boczkó holttestének á.szállítása 
Boczkó Sámuel debrecen város volt rend 
őrfőkapitányának holttestét tegnap szállí­
tották át a hatvan-utcai temetőből a 
macsi családi sírboltba. Az exhumálásnál 
az özvegyen kívül Sárváry Gyula és dr. 
Tóth Mihály rendőrkapitány voltak 
jelen.

* A főigazgató megrekedése Az ál­
lam vasutuk muakaszünttitése következté­
ben Géresy Kálmán tankerületi főigaz­
gató, aki éppen iskolalátogatási körúton 
volt, Szentesen megrekedt. Innen az előre 
megállapított terv szerint a mai napon 
Hódmezővásárhelyre kellene utaznia, hogy 
az ottani iskolákat is meglátogassa. A 
főigazgatóhoz a tankerületi igazgatóság­
tól a tegnapi nap folyamán ment távirati 
értesítés a dolgok rendes folyásáról.

* Eljegyzések A debreceni anya­
könyvi hivatalnál az elmúlt héten a kö­
vetkezők jelentették be e'jegyzósüket : 
Török György Zoltán róm. kát. kovács­
segéd — Gombos Erzsébet ev. ref., Sápi 
István ev ref. csizmadia mester — Ne­
héz Mária ev. ref Marozsán András róm. 
kát. kőmüvessegéd — Lukács Eszter ev. 
ref. Mirkó István ev. ref. hintés kocsis
— Juhász Juliánná özv. Pénzes Bálintné 
ev. ref. Juhász György ev. ref. hivatal- 
szolga — Kunta Erzsébet róm. kát. 
Tóth Imre ev. ref. csendőrőrsvezető — 
Koncz Juliánná ev. ref. Mészáros János 
ev. ref. csizmadia, — Komlósi R. ev. ref. 
Tordai Ernő Pál ev. ref. dohánygyári 
alkalmazott — Szendrei Eszter ev. ref. 
Szentpéteri Sándor ev, ref. gőzmalmi 
munkás — özv. Szüts Péternó szül. Nagy 
Zsuzsánna ev. ref. Fábián István ev. ref. 
földműves napszámos — Lai Eszter ev. 
ref. Schön Herman izr. szobafestő segéd.
— Leopold Paulina izr.

* Jogászok matinéja. A debreceni 
jogászok május hó elsején nagyszabású 
irodalmi ünnepet rendeznek a kollégium 
dísztermében d- e. 11 órakor. A műsor 
már csaknem teljesen össze van állítva s 
n jegyek Békés Lajos üzletében kapha­
tók. Beléptidij 1 kor.



* 4 pálinka áldozata. A butitó szesz 
hatalmának esett áldozatul Szaft ó Gábor 
napszámos. Nagyon elsőrendű munkát 
Tezett - a piaci kofáknak hordta ki az 
áruikat az áruló helyre — és amit ezért 
kapott, elitta. Elitta, mert szerette a tűz­
ifáit Annyira tehetlen jrabja volt, hogy 
rtsszes keresményét, amit ugyan naponta 
° ak néhány fillért tett ki, elitta. Ez volt 
aztán megölő hóhérja is. Amint tegnap 
“ rwnó-utcán ment, hirtelen összeesett. 
Fölszedték a földről és bevitték a rend­
őrségre, ahol agyvérömlós köveztében 
nemsokára meg is halt.

* Halálozások. Debrecen város ha­
jósai az elmúlt napon a következők vol­
tak • Kálmánchey Kálmán ev. ref. 27 
éves, Rózsa Gyula izr. 38 éves, Bana 
Sándor ev. ref. 10 éves.

* Házasságkötések. Az elmúlt héten 
a debreceni kir. anyakönyvvezető a kö­
vetkező párokat adta össze ; Csapó László 
Bátory Máriával, Dubszky János Ra- 
sony Izabellával. Kasza András Kis 
Eszterrel. Szabó Gábor Simon Zstizsán- 
nával, Grósz Mór Jakab Klein Lujzával, 
Báthory András Kiss Ilonával, Porcsin 
Sámuel Sarkadi Eszterrel, Rozenberg 
József Fein Rózával, Léber Mihály — 
Szeidl Annával.
Letztes József fényképésze ti

festészeti és fény képnagy . 
tási m üte rme Piac-utca 44 
dr. U j falussy-ház Állandó 
fónykópkiállitás a műterem 
kapubej ra tán ál levő kira­
kat ban.
X 5 fillérért megtekinthetők az or­

szág egyik legnagyobb női divatáruhá­
zának tavaszi és nyári újdonságai' Kérje 
Nagysád egy levelezőlapon minta gyűj­
teményemet s elküldöm azt ingyen és 
bérmentve. Tartalmazza a következő té­
telek mintáit : 3000 vég tavaszi és nyári 
divatszövet 120 és 140 cm. széles 65 
krtól 3 f. 25 krig. 15000 vég mosóáru 
külömböző minőségben 24 krtól 1 f. 20 
krig. Weiner Mátyás női divatáruháza. 
Budapest, Andrássy-ut 3.

x Használja a hires Hajdúsági bajusz­
pedrőt. Egy doboz 50 fill. Kapható. Debre 
cen Tóth Béla és Dr. Rotbsebnek \ 
Emil utóda gyógvszertáraiba.n

x Csodaszámba megy azon rendkí­
vüli jó hatást, melyet a osuz és kösz- 
vényes bántalmakban szenvedők érnek 
el a híres Zoltán-féle kenőcs használa­
tával. O/y betegek, kik már 15—20 év 
óta szenvedtek és fürdőket s különféle, 
szereket használtak, e szer néhányszor! 
alkalmazása által gyógyultak meg. 
Üvegje 2 kor. Zoltán gyógy tárában, Bu­
dapesten.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Ápr. 24. Vasárnap : d. u. K g y s z o g é ny 

ifjú története, színmű ; este Hajdú k 
h ad n a g y a, daljáték

Apr. 25. hetfd Takaró d o. sziámii.
Ápr. 20. kedd : Hajdúk h adnagyya 

dalj át ék.
Ápr. 23. Szerda Hajdúk hadnagya 

daljáték.
Apr. 48. csütörtök H a jd u k hadnagy a, 

daljáték.
Apr 20, Péntek V lazáit az özvegység leié, 

vígjáték.
Apr. 30. Szombat ugyanaz.
Május l vasárna, d. u, Hob herceg, este 

' 'tazás az özvegység felé.

— (A pályázat lejárt.) A színházra 
hirdetett pályázat tegnap d. u. 5 órakor- 
lejárt. A haláridőig a polgármesteri hi­
vatalban két pályázati kérvényt nyuj - 
totlak be: d. u. 4 órakor Zilahy Gyula 
aradi igazgatóét és d. u. félötkor Makó 
Lajos debreceni igazgatóét. — A város 
pénztárában három 20,000 koronás letét 
vau pályázati biztosítékul: Makó Lajosé 
225. Zilahy Gyuláé 721. és Nádasy Jó­
zsef pécsi igazgatóé 724. létszám alatt. 
Nádasy József d. u. 5 órakor benyújtotta 
Kovács polgármesterhez a színház néző­
terének és színpadának nagyszabású új­
jáépítésére Bálint és Jámbor országos 
nevű műépítészek és Kémóndy Jenő 
a in. kir. operaház technikai fefel- 
ügyelője által elkészített nagy mü- 
becsü terveit teljes műleírással. — 
Pályázati kérvényét és korszakos je­
lentőségű külön ajánlatát a határidőn 
belül Budapesten adta postára. Mivel a
kellő időban való postára adás egy ér­
tékű a tényleges benyújtással! valószínű, 
hogy a vasúti forgalon szünetelése miatt 
a fővárosban rekedt negyedik pályázó 
Komjáthy János szintén ilyen módon 
adta fel kérvényét és biztosítékát. Kováce 
polgármester a két átvett kérvény Nyír­
egyháza és M.-Sziget részére való le­
másolását nyomban elrendelte. E szerint 
nemes versenyre van kilátása két komo­
lyan számba vehető pályázó, Nádasy 
József és Komjáthy János közt. Remél­
jük, hogy e szép versenyből teljes di- 

j csősóg árad a mostanában hanyatló, de 
i fényes múltú debreceni színházra.

AVIiATOK.
A király házasságának ötvenedik 

évfordulója,
Budapest, ápr. 23. Ö felsége há­

zasságának, amikor az áldott emlékű 
Erzsébet királynét oltárhoz vezette, ma 
van Ötvenedik évfordulója. Ennek em - 
lékére a budai Mátyás templomban isle- 
nitisztelet volt. A miséző pap abban a 
miseruhában végezte az egyházi szertar­
tást, amely a királyné menyasszonyi ru­
hájából készült.

Rákóczi hamvait hazahozák.
Konstantinápoly, ápr. 23' A szultán 

a mai napon megengedte, hogy Rákóczi 
Ferenc fejedelem hamvait a magyarom 
kiemelhessék és azt Magyarországba hoz­
hassák.

Tisza a királynál.
Bécs, ápr. 23. Tisza István gróf 

miniszterelnököt őfelsége ma dél­
után hosszabb kihallgatáson fogadta- 
A miniszterelnök — tekintettel a 
válságos viszonyokra — még ma 
este visszautazott Budapestre.

Közös miniszteri tanácskozás.
Becs, ápr. 23. Tisza István gróf éa 

Lukács miniszterek ma délelőtt a déli 
vasúton ideérkeztek. Nyomban a külügy­
minisztériumba mentek, a hol Goluc- 
hovszky külügyminiszter elnöklésével a 
közös miniszteri értekezlet megkezdődött. 
Az értekezleten az 1905. évi közös költ­
ségvetést tárgyalják. Ha a költségvetésre 
nézve a mai értekezleten véleményeltéré­
sek merülnek föl, az esetben még ma 
újabb közös miniszteri értekezlet lesz, a 
melyen ő felsége fog elnökölni.

Bécs, ápr. 23. A tanácskozást a ki­
rály elnöklődével folytatták, de be nem 
fejezhették, még egyes kérdéseket és a 
delegáció összehívásának időpontját ina 
sem lehetett megállapítani. Tisza, Lukács 
visszautaztak Budapestre, hol vasárnap 
több sürgős minisztertanács lesz.

A velszi hercegi pár elutazása.
Bécs, ápr. 23. A város vendégei: 

a velszi-hercegi pár ma reggel elutazott. 
Királyunk kikisérte őket a pályaudvarra, 
ahol szívélyes búcsút vett úgy a herceg­
től, mint a hercegnőtől. Királyunk az 
utóbbinak kezet csókolt.

Nagy csaták a Jalu fölyónál.
Szöul, ápr. 23. A Jalu folyónál két 

nap óta nagy ütközetek folynak, melyek­
ről a részletek még hiányzanak.

Kitüntetett debreceni táblabiró.
I Budapest, ápr. 23. A király Sztan. 
j ezek János debreceni táblabirót, érdemei 
I nek megjutalmazául, a harmadosztályú 
I vaskoronarenddal tüntette ki.
I

A reichsrath ülése.
Bécs, ápr. 23. A reichsrath mai 

ülésén a nagynémet párt megint támadta 
a magyarokat. Heves hangon tiltakoztak 
az ellen, hogy a hadsereg egy részét a 
tehetetlen és elmaradt máv. igazgatás 
javára a sztrájkolok ellen felhasználják.

Betörés az Ipolyi-muzeumba.
Nagyvárad, ápr 23. A híres Ipolyt- 

féle múzeumba az éjjel ismeretlen tette­
sek betörtek és értékes régi ötvösmun­
kákat elraboltak.

VÁROSI dö SZIKH AZ

Ma vasárnap 1904. ápr. 24. két előadás- 

Délután, félhelyárakkal :

Egij szegény ifjú története.
Este, rendes helyárakkal :

Nagy opevette 3 l'elvja.ísh.ui. Irta: Kun i' crane.
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Nyiit-tér.*)
Óvakodjanak háziasszonyok egészség- 

veszélyes bádogzománcedény éktől.
Debrecen sz. k>r. mezőgazdasági 

vegykisérleti állomás. Debrecen. Palim, 
1904. III. 130 és 131 szám. Minta : Zo­
máncom edények. Jelzés : gyári jel (rnit.d • 
kettő) Rakottyay és Társai Losoncion — 
Beérkezés 1904 március 19. Jigyzet: 130 
sz. alatti edény kívül világos kékre, 131 
sz. alatti sötétkékr van zománcozva, 
mindkét edény belső felülete fehér zo 
mánecal ellátva.

4 százalékkal ezotsavat kifőzve az 
oldat tartalmaz : 130. sz. 131. sz. Az ál- 
1 lom ás vezetője : Oimst (P. b.) — Dr. 
Széli Rezet (C. u.) Autimont e'ős reá ki is 
Vasat (F. e.) Alüminiumot (A. O elégr 
erős uyom Cromot (C B.) Mcngard (Z u.) 
nyom. uyom Zinket (Z. u.)

Budapest síéles főv ói esi vegyészet 
és élelmiszer vizsgáló intézete 1904 évi 
327 sz. Tisztelettel értesítem, hogy Ra­
kottyay és társai losonci je zésü (másfé - 
literes, 17 cm. átmérőjű) mazas főző 
edényt az előirt mórion négyszázalékos 
ecettel főzve, az ecet kéabydrogénnel na­
rancsvörös csapadékot ad, amely Anti 
munsulfidnak bizonyult. Minthogy az 
untimon az egészségre ártalmas, a 
vizsgált edény már a 34652—889 sz. 
belügyminiszteri rendelet 6.-§a lényegébe 
ütközőnek tekinteddő.

Budapest, 1904. január 21-én L. S. 
Ballin s. k. igazgató. Az edény az alján 
levő Rakottyai és Társai Losonc jelen 
könnyen felisimeihető.

* E rovatban ]• üzletiekért nem vállal 
löséget a szerk.

i'ele-

<>4**^><É**fi* 4» *&»*&> «ík
Szakszerű muuka mé 
gis a legolcsóbb. Vil­
lám rttü berendezések 
kizárólag FOLDVÁIÍY 
L debreceni első 
electro-mechanikus ké­
szít a legtartör.abban 
Kossulh-uica 1. szóm 
az udvarban. Uj be­
rendezéseknél másfél 
— évi. javításoknál 
fél évi díjtalan 
rendbentartás, vil- 
amos műszerek, te­
lefonok, villamos 
házi csengők fel- 

terelése és villamos zseblámpák rnktá a 
jjjfvillanyos házicsengők és telefonok jó 
*karban tartását évi három koronától 

-«*. feljebb vállalom.
^ .a..,

-X!/

Telefon
186

Hazai gyártmány!
KL Ki.NOCH EG SEC

ÚJDONSÁG 
ELSŐ MINŐSÉGŰ 

PEZSGŐ

©
KLE1K0SCBE6 testvérek

csás és kir.
dar szállító p ezsgő 

pincéi 
Blíi/AOK.

Méhészeknek fontos.
Az első magyar kereskedelmi méhtele]) 
tulajdonosa Kühne Ferenc Budapest I. kér. 
Attila utca 99 sz. a. ajánlja dúsan felsze­
relt raktárát, a leglobd és Ingmegfelelőbb 
kaptárukból, melyek jó anyagból, ponto­
san és lelkiismeretesen készitvék, továbbá 
mindennemű eszközöket és szerszámo­
kat, melyek a méhészkedéshez kívántai­
nak, a legjobb minőségben és olcsó ár 
mellett elad. Az 1904 évre szóló magyar 
vagy német nyelvű gazdagon illusztrált 
és sok újdonságot tartalmazó főárjegy­
zékek ,, méhészeti utmutaW-val együtt 
ingyen és bérmentve lesznek szétküld ve 
úgymint bárminemű utasítások és taná­
csok is kívánatra eszközöltetnek.

Utó ajánlati árverés
Az id. Szeudrei János féle utóajánl ali
árverés a Busi u. 10 sz. házra és On-
dódi földjére folyó hó 28-án d. a. 3 óra-
kor lesz a kir. Törvényszék árverési tér-
méhen . Felvilágosítást ad J )r. Tervei
Tamás ügyvéd.

Neubauer János
vág sodrony-szövet, szita árn, szabadalmazott kocsi-ülés, ruga 

nyo* ágybetét és sodron) -keritének gyarn.
DEBREUEN, két in »ion:-utca -ik szám.

(iletlieiyiség : Pint-ntc« 1 Arany Bika szállodával szemben

Gyártmányaimra számtalan sok kitün 
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodrony kerítést 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fácáno­
sok,erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, 

parkok, s baromfi udvarok kerítését, szóróros­
ta szöveteket, föld és kavics álhányórostákat 
sodrony lábtörlőt, ökör szájkosarakat, szóval 
mindennemű drótmunkákat. Kitűnő ruganyos 
ágybetéteket, szabadalmazott ruganyos acél 
sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden 
ddigi kerítést félti!nml tartósság és célszerűség tekintetében
Siv ánaír« képes árjegyzéket ingyen óm bérmentve küldő k.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

^y|r . ...
‘"-V. . oki L'-,=r

•rmtnctrarzr sarrtaofyxtyvtmvK-Trno-.-vy vyr-'rrwr-L 'mn'wnpasí [

ruíuv mosáshoz 
a legjobb kékitőszer
Törvényesen védve 
Mosó-mézetekben, 
háztartásokban a 

legkedveltebb ruliaké-
5 Bt L kitő-

Olcsó es felül­
múlhatatlan !

kis üveg 24 fillér, tiz- 
szeri mosáshoz ele 
gendő. — egy nagy 
üveg TU0 kor., fél üveg 

1 kor.
Kapható mindenütt. Utánzatoktól óvakodjunk !

kizárólagos gyártói. SÍl?vegyészet^ gyára BUDAPEST, VI., Rózss ti.cu 85.



Donogán cs tossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár
Óriási ralsfcár 
szőnyegekben 

függöny, ügy és asztalterítő 
bútorszövetek

Linóleum
! Olcsó árak !

Tavaszi és nyári a jdonságok.
Kardos Lázzló rtzletrben
Debrecen Kossuth utca 9. Az üzlet 
jóhirnevéhez méltó minőségű Ízléses 
és színtartó nőirulia mosó kelmék és 
pedig : Kartonok, latinok, Le 
vantinok, Ajáurok, l$aíIstók 
Puchessek, feliér, Pique és 
selyem szövetek, Zelirek-

Évtizedek óta nagy 
sikerrel használtabb
e$az és köszvény el­
len a Kriegner-Íéíe
SEPARATOR.
Törvényesen védve, o 
A Szt. Rókus kórházban 
136 esetközül 129 esetben 
teljes gyógyulást ered­
ményezett. Nagy üveg 
ára 2 korona, kis üveg 
ára 1 kornna. Kapható 
a gyógyszertárakban.
Utánzattől óvakodjunk.

Legtökéletesebb arctisz- 
tisztitó és szépitőszerek
Hatásuk csodás és,biztos
AKACIA KREME.
E vlághirü akácia- 
arckenőcs nem ár tál 
más, sem higanyt, 
sem ólmot nem tar­
talmaz, minden arcot 
üdít, frissít és szépít. 

Törv. védve.
Igazi urinőknek egyedüli 
kedvelt piperecikkei az 

-Cróme 2 kor, 
-Puder 1 „

ti-Szappanl „

élvánvtalanság, sápkór 
mcgesség gyógyítására 
é® gyenge gyermekek 
rös bitéséz-o a leghatáso­
sabb készítmény a Krieg 
ne r féle
tokaji china vasbo
E nagyon kellemes 
izü ital kiváló saját­
ságait az országos 
Iegészségügyi tanács 

l áltatta s aján- 
fisra a belügyminisz 
érium engedélyijei 

dátta el. Ny üveg 
ára 6 korona. Kis 
üveg ára 3 20 kor.
:öraktár: KORONA GYÓGYSZERTAR

Budapest. Vili. Kalvin-tér, 
iapható gyógyszertárakban, de tes­

sék mindig Kriegner-fólét kérni 1 
Postai szétküldés naponta 

Kiváló szerencse Töröknél
Fe I ii! m 11 \ hala ti a nul

kedvz főá ud nfcnak a szerencse. Rőv d idő alatt l4 millióa korona 
nyereménynél többet íi retünk uagyrabucsúlt vevőiknek ; c ak a leg­
utóbbi időben is

a legnagyobb nyarain íny; és pidig
605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre
a 100.000 koronás főnyerem, a 74366 sz 

sorjegyre.
a 100 00 koronás főnyereményt a 52528. 

sz. sorjegyre.
a 100.000 koronás főnyereményt a 94780. 

sz. sorsjegyre,
a 90.000 koronás főnyereményt a 109780

sz. sorsjegy!e. az,, suu
a 90.000 koronás főnyereményt a 84610. a 60.000 koronás főn 

sz. sorsjegyre.
90 000 kor ' "

a 80.000 koronás főnyereményt» 83061 
sz. sorsjegyre.

a 70.000 koronás főnyereményt a 81161 
sz. sorsjegyre.

a 70 000 koronás főnyereményt az 5498 
sz. sorsjegyre.

a 60.000 koronás főnyereményt az 51613 
sz, sorsjegye.

yerercnényt a 7634

403.

ŐSZ
magy.

sz. sorsjegyre. sz. sorsjegyre,
ronás főnyereményt a 92787. a 50.000 koronás főnyereményt 

sz. sorsjegyre. sz. sorsjegyre.

és ezeken kívül met} egyéb sok nagy nyerem myí.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb 

tál.vsorsjátékában vegyen részt. — A most következő 
kir. szabamazotí 14. osztálysorsjátékban újból

116,000 sorsjegyre §5.900 pénznyeremény
összesen egv hatalmas összeget,
14 millió 459.000 koroi

A^legnagyobb'^nyerem é n y a legszerencsésebb esetben

T^gű” i»Vo«.o«m>-. «HW

5 ä 30*000* 3 ä35*000? 8 a 20.000*
S i,415.»00- 36 á 10.000 korona és még sok egyeb; 
összesen 55 000 nyeremény és intalom 14-1.»0-000 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
>|8 eredeti sorsjegy írt. -.75 vagy kor. 150; ‘|, eredeti sorsjegy írt 150 vagy kor ^3

„ v „ 3.-„ 6.-,! v »
sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg * elÖIegeS beküldése elleneben küldjük 

Hivatalos rvezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 
kérünk T .f, é. május h o 2-i g
bizalommal hozzánk beküldeni.

B A N K H Á Z A B U D A P E BT.
Hazánk legnaKyobb osztály »ovsja-

<ék-tizlete
FAárudank őszi ál y sor sí Bt - ü zletei:

Központ: Teréz-körut 46—a I. fiók: Vaczi-koru 
„ék; Hmenm-kérutII—a III. Hók:

Tőrök A. ösTáröa bankháza Budapest
I. oszt. nv kir. szab. osztály- •Rend e/ó/f* ^ e vűg a műi

K( it k löszt ii. ' . hivatalos tervezettel együtt küldeni 
orsjáték eredeti sorsjegy . ÍZ^n vételezni kérem

Az összeget korona össsegbe
postaututalványnyal küldöm 
mellékelem bankjegyekben (bélye­

gekben.
A nem tesző törlendő.

mäcits«lem
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Bolthelyiség,
azonnal kiadó! 

Kossuth-utca 15. sz.
szemben a gyógyszertárral 

Ugyanott értekezhetni.

A HtoMer-fék 0 •
UUsmt. Cm. cm.

&

- Fala - EzpeUtr
•BT Ngi kipróbált házi sím, * etet,
■Xr ttbb mint 33 év éfo **-
báeketó bedörzsöléedl atkabBMtaak 
Mentifiti, «térnél és »fMMwtaL 
Intés. Silányabb ntánestek miéit 
mmmmm, bevásárláskor óvatos«k le­
gyünk ás csakis eredeti üvi^eket 
dobotokban ajerginj" védjegygyei 
<■ * „Richlir" czégj egy léssel fogad- 
jnmk eL — 80 l, 1 k. 401 fal k. 
árban a legtöbb gyógysewtirbae 
bukató. Főraktár: Török. 
Jozeef gyógyszerésznél í 
Budapesten. «
EíWhF.U it /irta,*" edveri nálUtA

It.

1904.
VaJcdi brünni szövetek

Egyvágás 310 méter 1 K. 7—8-10—jó 
hosszú, teljes férfi j K. 12 —14.—,jobb 
öltözet, (felsőrokk nad- / K. 16.—18.—finom 

rág, mellény) I
— ára : I K. 21.—igen finom 

Valódi gyapjú szövet.
Egy fekete salon öltözet K. 20.— úgy felöltök 

‘rristaruhák, stb. stb. gxáriárakban küld:
Siegel-lmhoz, Brünn

Árjegyzék ingjen. — Ha privát egyé­
nek a cégtói rendelnek, nagj előny 

ben részesülnek.

12000 darab
tő

válogatott fajokban, cserepekben ne­
velt, kapható kertészeti telepemen, 
Míklős-utca vég-én, kefegyár

Virágüzletemben levágott és cse­
repes virágok, virágmunkák— Ízlése­
sen öszeállitva, jutányos árban kap

ganatka JUajos
miikertésznél, 

DEBRECEN. Piac-utca 59. szám. I

Miért ?
nevezik

aedicke
bankházát a legnagyobb

Szerencse- gyűjtődének í
Mert cít a Ifglötib ii ny eremén) t tize

ték ki
Mert ott a 602.000 kor. jutalmat
Miit ott 3-szor a 400 000 „ főnyerem 
Mert olt 3 szer a 100.000 „
Mert ott 1-szer a 70.000 
Mert ott 4-szei a 60.000 „
Mert ott 3 szór a 30.000 „ „
Mert ott 5 szőr a 25.000 
Mert ott 10-szer a 20.000 „

és
Mert más gyűjtődé hasonló eredményt 

felmutatni nem tud.
Yiv főnyereményhez akar jutni, siessen a

*ik magyar kir. szab. osztálysorsjáték május 
17 c"s 18-án megtartandó húzásához postautalványon

vagy utánvét mellett

_j__ j__ sorsjegyeket
12. 6. 3, 1.50 koronáért rendelni
Saedicüe ^anMázánái

Magyarország legnagyobb szerencse gytijtődéje

Budapest, J<ossuth-£ajos-ulca 11 szám.
Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az összegek postadij 

mentes átutalhatása céljából kiv^natI.a szívesen szolgálok.
L(c vágandó r en delöl e v él.
Gaedícke A. urnák

BUDAPEST
Szíveskedjék címemre j. osztályú eredeti Magy. kir. sza
osztálysorsjegyet a hivatalos "tervvel együtt küldeni
Az ellenérték : korona utánvételezö

postautalványon küldöm 
I |3 **

I Né»
® I Állás

4, Lakhely
? Utolsó posta

CD ^ O
£.8 3 
c7 £ trr

Debrecen7 nyomatott László József könyvnyomdájában.
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